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Анотація методичної розробки уроку

Урок виробничого навчання «Обробка кишені у шві» проводиться як тема програми «Обробка  окремих деталей та вузлів поясних швейних виробів» і є логічним продовженням раніше вивченого учнями матеріалу на уроках з предмету «Технологія виготовлення одягу». 

Методична мета уроку:   Упровадження в навчальний процес новітніх та  інформаційних технологій.

Урок чітко структурований. У частині актуалізації знань проводиться повторення і перевірка знань із спецпредметів та виробничого навчання. 

 Мотивація знань містить пояснення актуальності вивчення та практичного застосування знань та навичок при подальшому виготовленні одягу.

 Виклад нового матеріалу проводиться шляхом демонстрування трудових прийомів з одночасним поясненням, а також майстер виробничого навчання шляхом бесіди повторює з учнями термінологію швейних робіт.

 Алгоритм обробки  кишені в шві та застосування інструкційно-технологічних карт і карт контролю сприяє розумінню та засвоєнню  послідовності  виконання завдання та допоможе технічно грамотно, якісно виконати роботу.  

Закріпленню вивченого  матеріалу, перевірці засвоєних знань сприяють схеми подані  у слайдовій презентації.  Важливим під час закріплення вмінь та навичок учнів є виконання практичних завдань. 

Повторення знань з охорони праці проводиться шляхом опитування. 

Майстер виробничого навчання так будує урок, щоб учні не лише сприймали інформацію , а й використовує  мультимедійну  презентація та  ігрові ситуації.

План уроку

Тема програми: Обробка окремих деталей і вузлів поясних швейних виробів.
Тема уроку: Обробка кишені у шві.             
 Мета уроку:
 Навчальна:  Навчити учнів технологічно грамотно виконувати обробку кишені у шві; засвоїти навички з виконання ручних, машинних та прасувальних робіт.
 Розвиваюча: Розвивати увагу, спостережливість, пізнавальні здібності, навички самоконтролю та самоаналізу своєї діяльності.
Виховна: Виховувати позитивну мотивацію до виконання тренувальних робіт; акуратність, точність в роботі, відповідальність за результати своєї роботи.
Тип уроку:  Комбінований.
Метод уроку: Бесіда з елементами показу трудових прийомів.
Матеріально-технічне забезпечення: обладнання в майстерні, 
інструменти особистого користування,мультимедійна техніка.
Дидактичне забезпечення: інструкційна карта, карта контролю, зразки готового вузла, виготовлені в послідовності,слайди з ілюстративним матеріалом відповідно до теми уроку.
Міжпредметні зв’язки: технологія виготовлення одягу, матеріалознавство, охорона праці.  
Хід уроку
І. Організаційна частина 

   1.1.  Перевірити присутність учнів на занятті.

   1.2.  Відмітити відсутніх у журналі і вияснити причину відсутності.

   1.3.  Перевірити готовність учнів до заняття.
ІІ. Вступний інструктаж 
1. Актуалізація опорних знань: Перед тим як приступити до вивчення нової теми, пригадаємо і перевіримо наші знання із спецпредметів та виробничого навчання:

· Які є вимоги до позначення контрольних ліній, знаків? (слайд 2)
Лінії позначені чітко,шириною до 0,1см, необхідно враховувати колір крейди на світлих тканинах та якість змилка. 

· Якими нитками ми виконуємо ручні роботи? (слайд 3)
а) постійного призначення – колір ниток відповідає кольору тканини;

б) тимчасового призначення – на світлих тканинах не використовуємо нитки темних кольорів. Чому? 

· Які вимоги до машинної строчки? (слайд 4)
(якісна, рівна, неперервна, еластична, якісна закріпка не менше 1см,номер ниток та голки відповідає виду робіт і тканині) Якісна –яка?
· Як можна закріпити зрізи деталей, щоб запобігти осипанню? (слайд 5)
а) обметати ручними стібками;

б) обметати на краєобметувальній машині;

в) обрізати спеціальними ножицями;

г) обкантувати.

· Які дефекти можуть виникнути при виконанні прасувальних робіт? (слайд 6)
( замини,забруднення, підпал, полиск, нерівномірне збігання тканини в деталях та  неякісне  виконання операцій).

     Отже, ми пригадали з вами  основні вимоги, яких потрібно дотримуватись під час виконання усіх видів робіт.
      2. Повідомити тему програми: Ми продовжуємо  вивчати тему програми «Обробка окремих деталей і вузлів поясних швейних виробів».
      3. Повідомити тему уроку: Сьогодні на уроці розглянемо тему «Обробка кишені у шві». (слайд 7)
 4. Мотивація уроку :
Кишеня у шві одна із усіх видів кишень, яка має чітке функціональне призначення. При усій своїй непомітності вона є одним із практичних елементів одягу. Що ж стосується складності виконання, то її виготовлення  поступається  складності лише накладній кишені, але це не означає, що її можна пошити без зусиль.

Такий вид кишень застосовується у будь-якому асортименті одягу, починаючи від спідниць, брюк, халатів і суконь, виконаних з тонких тканин і закінчуючи верхнім одягом, виготовленим із товстих пальтових тканин.


Сьогодні ми будемо вчитися виготовляти кишеню на клаптиках бавовняної тканини. Ці знання, уміння шити  знадобляться вам для подальшого оволодіння операціями при виготовленні більш складної кишені у рельєфному шві з листочкою, клапаном, хлястиком чи з фігурною оздоблювальною строчкою. (слайди 8-9)
5. Пояснення нового матеріалу.
Мета уроку: На цьому уроці ми повинні  навчитись технологічно грамотно виконувати обробку кишені у шві,засвоїти  вміння та навички з  виконання ручних, машинних та прасувальних робіт. (слайд 10)
Технологічна послідовність:


Для виготовлення кишені необхідні : (слайд 11)
· дві основні деталі з припусками на ділянці кишені (передня і бічна);

· дві деталі підкладки;

· клейова прокладка;

· клейовий пружок;

· клейова павутинка.
Технічні умови вказані на дошці та в інструкційно-технологічних картах. 
Залежно від розміру довжина кишені може бути від 14,0см до 15,5 см. 
Ширина швів – 1,0см.
· Для більш якісної і точної роботи ми  використаємо допоміжне лекало з контрольними лініями, позначенням лицьового та виворітного боку, напрямку нитки основи.

Позначаємо місце розміщення кишені.


На основні деталі, складені лицьовими боками всередину, збоку передньої частини накладаємо лекало.


Напрям входу в кишеню визначаємо по лінії шва, а довжину – двома крейдяними знаками, направленими перпендикулярно до лінії шва.


По намічених лініях довжини кишені з виворітного боку передньої частини прокладаємо дві прокладні строчки. Довжина стібків – 1,0см. 

· Яке призначення прокладних строчок ? (Відповідь-для прокладання контрольних ліній, перенесення ліній на симетричні деталі та для тривалого зберігання крейдяних ліній). 

На прасувальний стіл кладемо передню частину виворітним боком вверх і припусками до себе. 


Розміщуємо клейову прокладку по припуску вздовж лінії входу в кишеню на однакову відстань щодо контрольних ліній. Закріпляємо праскою.

  Ми використовуємо тонкий нетканий клейовий матеріал-флізелін.

· Який вид прасувальних робіт ми виконуємо? (Відповідь-дублювання)
· Що означає термін «дублювання»?(Відповідь-це з'єднання деталей з клейовим прокладним матеріалом по усій поверхні або на якійсь ділянці).


Прокладаємо пружок з невеликим натягом до лінії входу в кишеню на 0,1см  в бік припуску так, щоб кінці пружка виходили за контрольні лінії на 1см.Закріпляємо праскою.

Зверніть увагу на можливе  виникнення  дефекту.

При сильному натягуванні пружка на ділянці кишені виникне призбирування.

Частини підкладки складаємо до припусків кишені лицьовими боками всередину і урівнюємо зрізи. 
Приметуємо підкладку до припуску передньої частини швом 0,9см.

Аналогічно приметуємо підкладку до бічної частини.

· Що означає термін «приметати»?  (Відповідь – це тимчасове ниткове з’єднання дрібних деталей з великими).

Контролюємо правильність приметування підкладки, склавши  симетричні деталі лицьовими боками всередину.


Зверніть увагу на можливе виникнення дефекту: підкладки не співпадають, бо при  з’єднанні були зміщені в різні боки.


Пришиваємо підкладку до припусків передньої і бічної частин основних деталей з боку підкладки швом 1,0см.

· Що означає термін «пришити»?  (Відповідь – постійне ниткове з’єднання дрібних деталей з великими).

Видаляємо нитки тимчасового призначення, розрізаючи закріпки ножицями або розпорювачем.

· Як правильно видалити нитки тимчасового призначення?
(Відповідь – за допомогою розпорювача, періодично розрізаючи стібки тимчасового призначення на відстані 10-15см, обережно, щоб не пошкодити тканину і машинну строчку, видаляємо нитки).


Обметуємо припуски шва передньої частини з боку припуску, а бічної частини – з боку підкладки, залишаючи припуск 1,0см.
·         Зверніть увагу на можливе виникнення дефекту
· Що нам необхідно зробити перш ніж запрасувати припуски швів? (Відповідь- для зменшення утовщення припрасовуємо припуски швів з обох боків).
· Що означає термін «припрасувати»?(Відповідь- зменшення товщини шва або краю деталі за допомогою праски). 
Щоб зменшити утовщення , припуски шва передньої частини запрасовуємо у бік підкладки, а припуски шва бічної частини запрасовуємо у бік основної деталі. 

Операцію виконуємо з виворітного боку до повного прилягання швів.


Зметуємо основні деталі вздовж лінії шва.

Частини основних деталей складаємо лицьовими боками всередину, урівнюємо зрізи і зметуємо по передній частині швом 0,9см.
· Що означає термін «зметати»?  (Відповідь-тимчасове ниткове з’єднання приблизно однакових за розміром деталей).

Для попередження перекосів розправляємо підкладку і заколюємо частини підкладки кравецькими булавками вістрям від себе. 


При необхідності підрізаємо ножицями нерівності підкладки.

· Як правильно виконати підрізання зрізів ? Учениця показує  прийоми правильного користування ножицями.


Зметуємо підкладку з боку передньої частини основної деталі швом 
0,8-0,9см. Кравецькі булавки видаляємо.

Зшиваємо частини основних деталей по передній частині швом 1,0см, одночасно зшиваючи зрізи підкладки.
Кінці входу в кишеню для міцності закріпляємо подвійною машинною строчкою.
· Що означає термін «зшити»?(Відповідь- постійне ниткове з’єднання приблизно однакових за розміром деталей.)
· На яких ділянках зшивання  повинна бути еластична строчка? (Відповідь- на ділянках підкладки з косими зрізами).


Видаляємо нитки тимчасового призначення. Залишаємо зметаним вхід у кишеню.

Обметуємо припуски шва і зрізи підкладки кишені з боку бічної частини, залишаючи припуск 1,0 см.

      Зверніть увагу на можливе  виникнення дефекту. При неуважному виконанні операції можемо криво обрізати і обметати припуск шва, або не захопити зрізи.


Припрасовуємо з обох боків обметані припуски шва і запрасовуємо у бік передньої частини.
· Що означає термін «запрасувати»?(Відповідь-укладення припусків швів або країв деталей на одну сторону і закріплення їх у такому положенні за допомогою праски ).
      Зверніть увагу! Може виникнути дефект – напуск або навала!


По верхньому краю припрасовуємо вхід у кишеню.


Видаляємо  тимчасову строчку на ділянці кишені.
          Щоб закріпити верхній край кишені, використаємо клейову павутинку, яку вкладаємо до самого згину і припрасовуємо через зволожений пропрасовувач.

Припрасовуємо готову кишеню. Спочатку з виворітнього боку, а потім через пропрасовувач, зволожуючи, з лицьового , слідкуємо, щоб кишеня була на продовженні шва.

Щоб на лицьовий бік основної деталі не відбивались припуски швів підкладки, при прасуванні  підкладаємо  щільний  папір.
6. Закріплення нового матеріалу 

Згідно зі схемами  на слайді учні вказують назви повузлових операцій виготовлення кишені.(слайд12) 

Для перевірки засвоєння учнями матеріалу пропоную завдання для  опитування  (частина учнів виконує завдання)
Учні складають правильну технологічну послідовність виготовлення кишені(додаток 1)
· позначити місце розміщення кишені;

· прокласти прокладку, пружок;

· з’єднати підкладку з припусками основних деталей;
· обметати припуски швів;

· запрасувати припуски швів;

· з’єднати основні деталі і зрізи підкладки;

· обметати припуски шва і зрізи підкладки;

· запрасувати шов і підкладку кишені;

· припрасувати готову кишеню.

Решта  учнів бере участь у інтерактивній грі «Вкажи правильну відповідь»(слайди 13-18).
1) Якими строчками позначаємо довжину кишені?
· косими;

· хрестоподібними;

· прокладними.

2)Частини основних деталей і підкладку:
· застрочуємо;

· обкантовуємо;

· зшиваємо.

3)Кінці кишені закріплюємо подвійною машинною строчкою для:
· оздоблення;

· по моделі;
· для міцності.

4)Які види швів ми застосували при виготовленні кишені?
· зшивний                                       з розпрасуванням
· накладний;                                   із запрасуванням
· запошивний.                                на ребро
                                                           з обметаними зрізами
5)ВТО готової кишені з лицьового боку виконуємо:
· без пропрасовувача;

· з пропрасовувачем;

· з пропрасовувачем, зволожуючи.

6)Щоб  запобігти деформації і розтягуванню верхнього краю кишені в   

     процесі експлуатації , які прокладні і клейові матеріали ми використали?
-   прокладку;

-   пружок;

-   павутинку.

Перевіряю чи правильно учні склали  технологічну послідовність виготовлення кишені.
Для перевірки засвоєння учнями матеріалу пропоную практичне завдання.

Учні отримують готові взірці кишень з дефектами. Вони мають вказати дефекти, назвати причину виникнення та способи їх усунення.
Пропоную повторити правила охорони праці, яких  повинні  дотримуватись учні при виконанні кравецьких робіт. Ділю  групу на дві команди. Члени однієї команди по черзі задають питання членам іншої команди. Учениця, яка задає питання, контролює відповідь і при необхідності доповнює. (слайд 19)
      Звертаюся до учнів: перед вами на столі є інструкційно-технологічна карта обробки кишені; зразки готового вузла, виготовленні в послідовності, а також карта дефектів. 

       Усім цим ви будете користуватись, щоб контролювати правильне виконання роботи з дотриманням ТУ і без дефектів.

Завдання уроку: Виготовити кишеню у шві якісно і акуратно. 
       Прошу приступити до роботи.

ІІІ.  Поточний інструктаж
      Самостійна робота учнів під постійним контролем майстра в/н. Контроль здійснюється методом обходів.
    І обхід - перевірка організації робочих місць учнів з дотримання правил 
                безпеки та охорони праці;
    ІІ обхід - перевірка правильності виконання трудових прийомів, операцій;
    ІІІ обхід - перевірка застосування учнями прийомів самоконтролю;

    ІV обхід – перевірка правильності дотримання учнями технічних умов;
    V  обхід - прийняття та оцінювання робіт учнів;
    VІ  обхід - допомога  учням, у яких виникли труднощі, і додаткові завдання тим, хто успішно  виконав всі обов’язкові завдання.
         При потребі проводиться додатковий фронтальний інструктаж для групи.
ІV. Заключний інструктаж 
1. Підведення підсумків роботи за день.
2. Аналіз роботи групи за урок та ступінь досягнення поставленої мети.
3. Аналіз характерних помилок та способи запобігання виникненню цих помилок.
4. Відзначити кращі роботи учнів.
5. Аналіз виконання правил і вимог безпеки праці та організації робочого      

місця.

6. Повідомлення і обґрунтування оцінок .
7. Домашнє завдання.
8. Прибирання індивідуальних робочих місць учнів.
V.  Вологе прибирання приміщення майстерні черговими учнями.

Майстер виробничого навчання ____________________Л.Ф.Карташова
Висновок

У даній методичній розробці викладено методику проведення уроку виробничого навчання з використанням новітніх технологій навчання, а саме використання інтерактивних вправ та мультимедійної презентації. На уроці, з використанням таких методів і прийомів навчання, учні проявили  активність і самостійність, а також творчо, з мотивованим бажанням якісно виготовляли  кишеню у шві, технологічно правильно виконували поставлені  під час виробничого навчання завдання. Звичайно, підготовка до проведення таких уроків потребує значних зусиль як  майстра так і учнів, але результат, який було отримано на уроці, вартий того.
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